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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Agência Espacial Portuguesa, Portugal Space, foi criada pelo Governo português em março

de 2019. Esta organização privada sem fins lucrativos tem como membros fundadores a

Fundação para a Ciência e Tecnologia (FCT), a Agência Nacional de Inovação (ANI), o

Ministério da Defesa e o Governo Regional dos Açores, e coordena a participação portuguesa

na Agência Espacial Europeia (ESA).

Na estratégia Portugal Espaço 2030 é afirmado o objetivo de tornar o país “reconhecido como

uma autoridade mundial na ciência e economia das interacções Espaço-Terra-Clima-Oceano,

em benefício da sociedade e da economia”. Um elemento central dessa estratégia é a

construção de uma base espacial na ilha de Santa Maria, nos Açores.

Notícias vindas a público levantam questões sobre as perspetivas futuras dessa estratégia. A

presidente da agência espacial portuguesa Chiara Manfletti anunciou na passada semana a sua

saída do cargo. A presidente da Portugal Space tinha afirmado em março, conforme noticiou o

jornal Expresso, que era “possível fazer o primeiro lançamento em 2021, mas a janela de

oportunidade está a fechar-se”. Ou seja, a concorrência de outros projetos poderia comprometer

a viabilidade do projeto.

Sendo desconhecidas as razões da saída da engenheira aeronáutica da presidência da Portugal

Space, é legítima a preocupação com a estratégia e com os investimentos previstos. Nesse

sentido seria importante esclarecer quer a comunidade científica portuguesa quer a sociedade

em geral sobre o ponto de situação da Estratégia Portugal Espaço 2030.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, as seguintes perguntas:

Tem o Ministério da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior conhecimento dos motivos da

saída da presidente da Agência Espacial Portuguesa, Portugal Space?

1.



Qual o ponto de situação da Estratégia Portugal Espaço 2030, nomeadamente no que diz

respeito à construção de uma base espacial na ilha de Santa Maria?

2.

Que atividades têm vindo a ser desenvolvidas pela Agência Espacial Portuguesa, Portugal

Space e qual o futuro desta agência?

3.

Palácio de São Bento, 14 de setembro de 2020

Deputado(a)s

LUÍS MONTEIRO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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